

李樂詩 極地感悟 (完整版)

廣東話對白及熒幕蓋字:

熒幕蓋字： 李樂詩 極地感悟

李樂詩博士

1985 年加入中國國家南極考察隊
是第一位踏足地球三極的香港女探險家
她曾前赴南北極 10 多次
探索極地與環保之關係及重要性

北極

李樂詩博士： 我記得在北極的時候，
我隨因紐特人體驗到取水困難，

熒幕蓋字： 李樂詩博士
全球首位涉足三極的女探險家
極地博物館基金創辦人

李樂詩博士： 我們選了一大塊冰，然後把它拉到屋前，
再逐小塊溶解才能有飲用水。
香港人習慣一扭開水喉便有水，
所以香港人不懂得珍惜用水
在沙漠飲水更加艱難，
因為天氣酷熱，水源難找。
我們每日只獲分配一樽水，
考察隊的每位成員都非常珍惜每一滴水。
對香港人而言，實在無法感受在極端缺水情況下，
此時得到一滴水都非常珍貴。

熒幕蓋字： 缺乏淡水，會為人類帶來甚麼危機？

李樂詩博士： 缺乏食水會引起糧食危機，
我們的農作物，例如大米，
需要水分才能種植，
遇上乾旱便會直接影響我們主要食糧的供應。

熒幕蓋字： 水資源危機可能在二十年內出現

李樂詩博士： 我們的用水需求愈來愈大，
水資源危機可能在二十年內出現，
預計到了 2030 年，
全球將有 47% 人口處於缺水狀態。
當世界其他地方正在鬧水荒的時候，

我們作為地球村的一份子，是不可能推卸責任，
我們應該共同珍惜和節約用水

熒幕蓋字： 共同珍惜 節約用水

李樂詩的慳水貼士
慳水貼士：飲幾多，斟幾多

李樂詩博士： 飲多少，斟多少
例如：在辦公室、酒樓、餐廳都應該遵守珍惜水資源的守則

熒幕蓋字： 慳水貼士：循環再用

李樂詩博士： 一盤水可以循環再用，
平時我習慣「一水多用」，
有時我會想起非洲人，
我們一次沐浴用的水，
已經足夠一個非洲家庭用一天！

我是李樂詩，呼籲大家一齊節約用水！

熒幕蓋字： 水務署署徽
特別鳴謝：李樂詩博士
